

宏剛小朋友：

您好！很高興有機會認識你。聽說你要參加高考了，預祝你高考順利通過。

非常羨慕你們這一代的年青人，今天你們所處的社會環境，比起我們當年惡劣的社會環境已經發生了重大的變化，我們小時是生活在南洋，本來這個地方是一個富庶的魚米之鄉，但因為殖民地當局對當地人民的殘酷剝削和壓迫而變成一個沒有任何現代化工商業，只有一些小商店和落後的農業、手工業和低級教育的落後地區，再加上將近數十年的民族解放戰爭，使我們沒法得到一個安定的學習環境。你們今天生活環境，正是我們那一代人在年輕時夢寐以求的生活環境。祖國強大了，今天我們終於可以挺起胸膛、無愧而自豪地向全世界宣稱：“我們是一個中國人！”

“我們是一個中國人！”在今天這一句是任何一個普通的中國人最常說的話，但在我年小的時候，“中國人”這個名詞，是落後’ ‘貧困’ ‘低賤’ ‘東亞病夫’的代名詞。在新中國成立以前，正是我們的中華民族的命運落入谷底的時候，我們的祖國外有列強入侵，內有軍閥割據，上有三座大山壓在我們的頭上，整國家四分五裂，億萬人民流離失所，神州大地到處天災人禍，我們的祖國，成為國內外野心家互相搶奪的一塊肥肉。中國人到處被蔑視排斥，完全失去做一個人的尊嚴。當年，在我們弱小的心靈中，充滿著徬徨不知何處是出路？

今天，中國人民終於站起來了，你可以聽到全世界傳來了無數驚嘆的聲音：“中國崛起了！” “廿一世紀是中國人的世界！” “中國的軍力威脅世界！” “中國的政治影響力大大增長！” “中國的外匯儲備超過日本！” 等等.....。

這是我們中華民族在漫長的歷史長河上、再一次實現偉大的復興，是經過多年來無數中華民族的仁人志士流血犧牲所得來的。今天，我們從殘酷的現實中，得到一個寶貴的教訓：“有國才有家、有家才有我”，我們在熱愛我們的“家”的同時更應該熱愛祖國，因為，沒有強大的祖國，就沒有個人的一切。我們祖國還不夠強大，仍須我們一代又一代的同胞付出更大的努力，祖國需要更多的人才，我希望你能努力學習、充實自己，成為國家未來的棟樑。

祝你

學業進步！

老朋友：王光、黃愛瓊

2014. 11. 06